

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 241 (8887). Год издания 39-й.

ЧЕТВЕРГ, 11 ДЕКАБРЯ 1969 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ГЛАВНАЯ ВЫСОТА

Мы начали смотреть резервы повышения производительности труда. Удивительную, по-настоящему хозяйскую заботу проявили рабочие, — говорит начальник отдела труда и заработной платы динасового завода Б. З. Шмицман.

Действительно, смотр превратился в массовое движение огнеупорщиков за совмещение производственных обязанностей, расширение зон обслуживания на технологическом оборудовании. Поступило 975 предложений, причем большинство — от рабочих. Осуществление некоторых позволяет высвободить уже сейчас 20 человек и поднять производительность труда на один процент. Это значит, что можно дополнительно выпустить более, чем на сто пятьдесят тысяч рублей продукции.

Замечательная инициатива огнеупорщиков заслуживает внимания. Их опыт следует изучить и распространить. Ведь это же — воплощение ленинского завета о том, что производительность труда в конечном счете самое важное, самое главное для победы нового общественного строя.

А возьмите Новотрубный завод. Здесь стоит побывать многим руководителям предприятий и поучиться, как надо бороться за технический прогресс, использовать новейшие достижения науки и техники. В текущем году проектная мощность стана «30-102» будет перекрыта на 22 процента. На 10 процентов возрастет производство труб в шестом волочильном цехе. Производительность трибпрокатной установки «160» поднимется тоже на десять процентов. Это же — мощный поток труб, в которых остро нуждаются все отрасли промышленности.

Вот какими весомыми успехами готовится встретить юбилей вождя передовые коллективы! Поэтому приходится удивляться, что на ряде предприятий хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители мирятся с недостатками, погрязая в теку-

щих дел и не проявляют достаточной предприимчивости. Речь идет прежде всего о заводах Северском камнецебечном, Новоуткинском «Искра» в термоизоляционных материалах, Первоуральском и Коуровском леспромпхозах. Они не выполнили заданный одиннадцатый месяцев и ноября.

Вдумайтесь: не выполнили планы. А как же юбилейные обязательства? Как назвать людей, которые дают слово и не держат его? Директора отстающих предприятий М. М. Стациславский, Г. А. Сурков, П. И. Кожевников, В. А. Жуков и С. И. Распопов ссылаются на различные объективные причины: то холода мешают, то вагонов дают маловато, то рабочих не хватает...

Доля правды тут есть. Однако Новотрубный, динасовый, Старотрубный заводы и другие предприятия действуют в таких же условиях и справляются успешно не только с планами, но и с юбилейными обязательствами.

Следовательно, оправдания не в счет. Будет больше проку, если перенять лучший опыт организации соревнования работников цоставить на научную основу, усилить борьбу за технический прогресс.

Пошел последний месяц предъюбилейного года. Надо призадуматься: дорог каждый день, каждый час, каждая минута. Еще можно — и нужно! — мобилизовать все резервы и ликвидировать отставание, справиться с планами, а затем перейти в новое наступление, ускорить движение вперед в то что бы то ни стало взять главную высоту — выполнять юбилейные обязательства!

Первоуральск — город трудовой славы. Первоуральцы всегда отличались целеустремленностью, умением преодолевать трудности в добывать высоких производственных результатов. Дело чести каждого коллектива — осуществить каждый пункт своих обязательств.

Ленинскому юбилею — достойную встречу!



ДНЕВНИК ПЯТИЛЕТКИ

Для многих первоуральских хозяек стало уже привычным, что на помощь им пришло голубое топливо.

А. Е. Медведева — одна из тех работников, что обеспечивают бесперебойно жителей города жидким газом. Трудится Анна Евлампиевна на газораспределительной станции слесарем на участке наполнения 50-литровых баллонов. Считается здесь одной из лучших работниц. Награждена медалью «За доблестный труд».

Фото Д. КИРЕЕВА.

В ЦЕХОВУЮ КОПИЛКУ

УСПЕШНО несут юбилейную вахту новотрубного цеха Новотрубного завода. За одиннадцать месяцев они подали несколько сотен рационализаторских предложений, 135 из которых уже получили путевку в жизнь. От осуществления их в цеховую копилку поступило 42 тысячи рублей при годовом плане 45 тысяч. Таким образом, задание одиннадцати месяцев перекрыто на четыре процента. Справились и с обязательствами.

В числе самых активных умельцев — бригадир слесарей П. С. Соловьев. Каждый месяц внедряется по два-три его предложения. Вот и недавно по его задумке механизирована выдача баллонов из ванны при пневмоиспытании. Помимо нескольких сотен рублей экономии, внедрение этого новшества значительно облегчило труд баллонников, позволило поднять производительность.

А. ИЛЬИН.

И БЫСТРО, И ДЕШЕВО

ПОДГОТОВКА битума строительного управления: гат опробован. Эффект получился отличный.

Для изоляции кровли а нельзя ли облегчить эту операцию. Много было предположений и отнимает у трудоемкая и отнимает у ложений, часть из них пыталась осуществить. Но не удалось. Искать же устойчивые поиски все же увенчались успехом. Слесарь механической мастерской управления В. Поморцев и механики Н. Сидатов и А. Бабушкин сконструировали приспособление для работы котла на жидком топливе — солярке, керосине. С помощью топливного насоса трактора Т-40 и нескольких форсунок создается необходимая температура в котле. Новый агрегат опробован. Эффект получился отличный. Он гораздо экономичнее старого: жидкого топлива расходуется в день только на четыре — пять рублей, то есть вчетверо меньше, чем при использовании дров. Повышается и производительность. Срок выпаривания битума сократился до двух-двух с половиной часов вместо трех-четырех на дровах. Улучшились условия труда.

Вскоре такими усовершенствованными агрегатами будут обеспечены все бригады изоляторов.

ПОЛНЯТСЯ ЛИЦЕВЫЕ СЧЕТА

РАБОТАТЬ высокопроизводительно и экономично — таков девиз коллектива пятого цеха хромпикового завода. Здесь давно открыты лицевые счета ленинской трудовой вахты, и на них занесены многие десятки тысяч сэкономленных рублей. Особенно осязаемых результатов добились химики в нынешнем году. За одиннадцать месяцев в цеховую копилку вложено двадцать четыре с половиной тысячи рублей.

Среди смен наилучшие показатели у коллективов мастера Н. С. Ягодина и исполняющего обязанности мастера Б. И. Бранца. При годовых обязательствах три с половиной тысячи они сэкономили по 5900 рублей, 4300 рублей на счету смены мастера Н. Ф. Воронова.

Таких итогов химики добились

благодаря строгому соблюдению технологического режима; отсюда экономия основного вещества. Немаловажным фактором является также своевременный осмотр и профилактика оборудования, четкий контроль за действием агрегатов. Скажем, отключит в срок рабочий механизмы,

не даст им крутиться вхолостую — бережны несколько десятков киловатт-часов электроэнергии.

К примеру, та же смена Н. С. Ягодина за одиннадцать месяцев сэкономила электроэнергию почти на двести тысяч рублей.

А. ВЕРЕЩАГИН.

ТРУДОВАЯ СЛАВА ГОРНЯКОВ

Нарядные жители поселка Магнитка шли в клуб горняков на праздник трудовой славы. У входа их встречали пионеры и прикалывали на грудь красный бант. В конце торжественной части инженер отдела труда и зарплаты Л. Н. Елохина огласила приказ о награждении наиболее отличившихся рабочих и служащих. Среди отмеченных грамотами и ценными подарками взрывник горного цеха П. В. Дарков, старший слесарь А. П. Яговец, лаборант З. М. Смирнова, помощник машиниста паровоза Д. Н. Базаров, бывший локомотивной, а ныне пенсионер П. А. Кузнецов и многие другие.

З. ФИЛИППОВА, рабкор.

МЕСЯЧНИК ПОДПИСКИ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

РЕЗОННЫЙ ВОПРОС

Начальник пятого цеха завода «Искра» Э. С. Иванов, беседуя с рабочими, стал выяснять, почему нынче подписка на газеты и журналы прошла хуже, чем в прошлом году. Он говорил о необходимости знать, что происходит в мире, в стране, в нашем городе, о том, что сейчас немислимо жить без печат-

ных источников информации. Рабочие не перебивали его, а потом сказали: «Нас не надо агитировать, чтобы мы выписывали газеты. Добейтесь, чтобы нам вовремя их доставляли». Такой же разговор состоялся позавчера на оперативке у директора завода. 204 экземпляры «Под знаменем Ленина» выписали

машиностроители. Более 70 экземпляров уже сейчас — в ходе месячника. Но у всех один и тот же вопрос: будет ли нормально доставляться почта в будущем году?

Начальник отделения связи Н. А. Гришина не сумела организовать работу почтальонов так, чтобы трудящиеся получали корреспонденцию своевременно. Во дворе дома № 18 по улице Строителей обнару-

жили ворох свежих газет и журналов, в то время как подписчики не получают их с 15 ноября. В субботние и воскресные дни почта в квартиры не приносят, потому что в эти дни работники отделения тоже устроили себе выходные.

На оперативке у директора завода «Искра» присутствовал начальник узла связи К. И. Зотеев. Он объяснил, что не хватает в узле людей, что, конечно,

будут приложены все усилия, чтобы положение выправить.

Однако сто раз прав Э. С. Иванов, когда показал начальнику узла связи, как мало они заботятся о своих почтальонах. 16—17-летние девушки несут 15-килограммовую сумку полтора—два километра. А опорных ящиков в поселке всего четыре. Разве нельзя, чтобы их было десять? Развезти почту в ящики на

подводе — тогда и почтальонам будет намного легче справляться с нагрузкой. Затраты минимальные. Но кадры наверняка закреплялись бы в отделении.

Вряд ли трудностями можно прикрыть неудовлетворительную организацию труда. Надо полагать, что партийная организация узла связи не пройдет мимо этого резонного вопроса.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.

БЫВАЯ В ЛЕСУ, ЗАМЕЧАЛИ ВЫ, СКОЛЬКО ПЕРВОЗДАННОЙ КРАСОТЫ В ИЗГИБЕ КАЖДОЙ ВЕТОЧКИ, ШИШКЕ, УЗОРАХ ДРЕВЕСНОЙ КОРЫ?

НЕМНОГО ФАНТАЗИИ — И ЛЕСНОЙ МАТЕРИАЛ ПРЕВРАТИТСЯ В ПРОИЗВЕДЕНИЯ ИСКУССТВА, КОТОРЫЕ ЭКСПОНИРУЮТСЯ ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ НА ВЫСТАВКЕ «ПРИРОДА И ФАНТАЗИЯ». ПОБЫВАЙТЕ НА ЭТОЙ ВСТРЕЧЕ С ПРЕКРАСНЫМ.

СКЛЮНИЛСЯ над своим богатством жадный царь Додон; широко разинул пасть Змей-Горыныч, закуричавшись, сидит у разбитого корыта старуха, изогнувшись в неистовой пляске Мефистофель...

Почти каждый из нас знаком с этими персонажами. И все же встреча со старыми знакомыми доставляет удовольствие.

На сей раз такую встречу подарили первоуральцам члены областной объединенной секции любителей природы города Свердловска. Привезли они с собой всевозможные поделки. Материалом для них послужила сама природа, а остальное доделала фантазия художников.

Выставка так и называется

ЧУДЕСНОЕ — РЯДОМ

ется «Природа и фантазия». На ней представлено 230 экспонатов из дерева, грибовых наростов, сучков, веточек, шишек, травы, листьев. Работы десяти участников оригинальны и самобытны. Особенно обращают посетители внимание на поделки председателя секции, подполковника запаса В. П. Румынина. В основном это работы из дерева, и все они поражают изысканством. Замечательны его маленькие фигурки: «Дуровский слоненок», «Из квартета», «Заяц во хмеле», «Семья пеликанов», «Рассказ рыбака». Всего на выставку он привез около 100 экспонатов.

Интересны по содержанию и исполнению работы аккурсовода С. Б. Кирр. У нее очень много кашпо, сделанных из грибов чаги. Картина «Родной Урал» привлекает простотой и естественностью. Благодаря умелому подбору красок и оттенков природного материала, автор передала всю неповторимую красоту и прелесть нашего края. А ее «Джек служит» побывал на ВДНХ и привез оттуда диплом. Открытка с его изображением была выпущена тиражом в 250 тысяч экземпляров.

Не остаются посетители

равнодушны и к работам В. А. Меньшенина, певца Свердловской филармонии. Около его экспозиции «Над пропастью» постоянно толпятся люди. Фигурка очень точно передает состояние человека, оказавшегося на краю пропасти.

Оригинальные миниатюры из шишек М. Б. Багуевой и М. В. Ивановой.

Валентин Петрович Румынин рассказывает:

— Наша секция работает только год. В ней 32 человека. Профессии людей, которые входят в нее, самые разные. Есть директор завода, артист, пенсионеры, студенты, школьники. Мы не раз выступали по телевидению. Проводили две областные выставки, на которых побывало свыше 350 тысяч посетителей. Недавно у нас возникла мысль организовать выездные выставки. Мы побывали в Березовском, теперь вот к вам приехали, думаем съездить в Нижний Тагил.

Цель выездной выставки такова: как можно больше привлечь людей в секцию, привить им любовь к природе, развить у них чувство прекрасного, научить с пользой проводить выходные дни.

С этими словами Вален-

тина Петровича перекликаются многочисленные записи в книге отзывов.

«Большое спасибо за организацию выставки, — пишет тов. Инсюкова, — побольше бы их проводилось в нашем городе».

«Очень здорово! Великодушно! — вторят ей Е. Бажанов, А. Герасименко, В. Торопов. — Третий раз приходим сюда и каждый раз восхищаемся. Все сделано интересно, самобытно».

Оставила свою благодарственную запись и девочка Оксана: «Спасибо, что помогли мне глубже познать природу, увидеть ее лучше и понять, какие рядом с нами находятся чудеса».

И. КУРБАНГАЛЕЕВА.

На снимках: сверху — «Над пропастью» В. Меньшенина, внизу — «Неравный брак» и «Наш предок» В. Румынина.

Фото Ю. МИХАЛЕВА.



МАЛЬЧИШКИ, НУ КАК НЕ ЗАВИДОВАТЬ ВАМ!

В ЭТОМ году с помощью Дома пионеров в нашей школе организован кружок «Картинг». Своё название он получил не зря. Ребята здесь занимаются конструированием небольших гоночных автомобилей со скоростью около 100 км в час.

Интересно то, что все детали для сборки изготавливают по чертежам в школьной мастерской сами ребята. Первые шаги всегда трудные, бывают и ошибки. Вдруг не получается деталь: зубец у шестеренки сточится не там, где надо, сварка выйдет не сов-

сем удачно и прочно.

Но у ребят есть хороший друг и наставник Станислав Борисович Лавров. Он шаг за шагом вводит их в мир загадок и тайн техники. Пусть такие, как Юра Дешевых, Гена Плотников, делают пока первую машину, но пройдет время и они, может быть, поедут на областные соревнования. А мечтают наши мальчишки, что на картингах, сделанных собственными руками, они побьют рекорды.

**И. САМОКОВА,
В. ЛАГУНОВА,
ученицы школы № 6.**

Знакомство с буквой «Р»

В ОСПИТАТЕЛЬНИЦА Ольга Александровна Зыкова хорошо знает каждого из 28 девочек и мальчиков подготовительной группы детского сада № 60. Она вела занятия с малышами в средней, старшей, теперь вот в подготовительной группе. Сумела привить им навыки усидчивости, любознательности и сообразительности.

Вопрос преемственности в работе школ и детских садов ставится сейчас особенно серьезно в связи с переходом начальных классов на трехгодичный срок обучения. Потому директора, завучи школ, воспитатели детских садов города пришли на это занятие. Тема его: «Знакомство детей со звуком и буквой «Р»».

... Каждый ребенок хочет отвечать. Инна Баландина придумала три слова «река», «орленок», «мотор» и объяснила, где стоит буква «Р» в каждом слове. Разделила слова на слоги. Оля Огнева быстро выделила гласные и согласные звуки. Хорошо справились дети с объяснением содержания слов. Юра Ахманов уточнил смысл слова «автор», сказал, что сказку «О рыбаке и рыбке» написал Александр Сергеевич Пушкин.

Незаметно пролетели 30 минут. Воспитатель добилась цели. Ребята уяснили различие между звуком и буквой. Самостоятельно разбирали слова. По картинке «Зимние забавы детей» они устно составили рассказ.

**М. АВЕРКИЕВА,
нештатный корреспондент.**

Редактор С. П. ЛЕКАНОВ.

• В МИРЕ КНИГ ПОБЕДИЛ ЧЕЛОВЕК

Примеров человеческой отваги и стойкости в повседневной жизни можно отыскать много. Об этом написаны стихи, повести, поэмы. Книга Ирины Триус «Жить стоит» (издательство «Советская Россия», 1969 г.) только что появилась в продаже. Еще в прошлом году рукопись автора была отмечена на литературном конкурсе им. Н. Островского в Москве.

Повествует эта небольшая книжечка о многом. Начинается она просто, с воспоминаний автора о детстве и юности, о крепкой дружбе с братьями и о начале войны. У Ирины, как и у всех, были заботы о семье и учебе. Став инженером — железнодорожником, начала работать в одном из московских депо. Любила и была любима. Вскоре должна была состояться их свадьба. Подвижная, энергичная, она полностью отдалась работе и была счастлива. Но пришла беда — тяжелая болезнь, которая враз выбила девушку из кипучей жизни. И человек вступил в бой

с недугом. Битва оказалась долгой. «Неизлечимую болезнь нельзя победить единой победой — ее нужно побеждать каждый день. Победить сегодня, чтобы начать новое сражение завтра. Борьба будет продолжаться столько, сколько будет длиться жизнь. Снова и снова окажешься ты на грани отчаяния, еще не один раз почувствуешь себя на краю пропасти. И даже не всегда будет в тебе желание удержаться. Вот почему важно, чтобы всегда были союзники, чтобы рядом был друг».

И такие друзья нашлись у Ирины Триус. О них, более чем о себе, пишет она свою книгу. Прежде всего это родные и близкие. Это врачи и няни в больницах, товарищи по работе. А их у нее прибавилось, так как Ирина, болея, окончила еще один институт и стала постоянным сотрудником отдела технической информации при министерстве железнодорожного транспорта. Это, наконец, были соседи по палатам, собравшие по несчастью.

Правда, последним больше помогала сама Ирина, как человек сильный и уже отыскавший свое место в жизни. Она, лежа в гипсе, учила больных ребят физике. Поддерживала письмами, советами, статьями в газетах далеких друзей. Так пришла к ней еще одна сторона деятельности — общественная, журналистская.

Ирина Триус пишет: «Я верю, что счастье зависит не от того, как складывается судьба, а прежде всего от того, что представляет из себя сам человек и каков его внутренний мир. Человек может быть счастливым только тогда, когда его жизнь наполнится настоящим смыслом и содержанием, когда у него есть, высокие цели и когда он думает не только о себе, но и о других. Когда человек умеет отдавать себя людям и когда у него есть что давать...».

Ирина лежит в постели более двадцати лет, но она не побежденная. Она победительница.
Н. ВИШНЯКОВА.

Реклама и объявления

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Сатирическая кинокомедия на широком экране «Агент поповоле». (2 серии). Начало: 9, 12-30, 4, 8 час. веч.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. Художественный фильм «Вдова и капитан». Начало: 6, 8 час. веч.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 12 по 15 декабря в магазине «Радуга» проводятся

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ШЕЛКОВЫХ ТКАНЕЙ

НОВОУТИНСКОМУ ЗАВОДУ «ИСКРА» СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

технолог литейного производства. Предоставляется благоустроенная квартира. За справками обращаться в отдел кадров. Телефон через коммутатор завода.

С 1 по 31 декабря в магазине «МАЛЫШ»

открыт большой **ЕЛОЧНЫЙ БАЗАР**

В большом выборе елочные и карнавальные игрушки, маски, елочные украшения.

Продажу елочных игрушек и украшений производят магазины № 15 «Промтовары» (на Хропильке), № 25 «Промтовары» (Саметрой), № 27 «Промтовары» (пос. Талица), № 31 «Промтовары» (пос. Магнитка), № 47 «Удача» (пос. Дивас).

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НТЗ 12 декабря

Д. ВЕРДИ «ТРАВИАТА» в постановке Свердловского академического театра оперы и балета. Начало в 19.30.

12 декабря в 19 часов состоится занятие факультета здоровья. Лекция «О личной гигиене юношей и девушек». Вход свободный.

ПРОДАЕТСЯ кооперативная трехкомнатная квартира. Адрес: ул. Советская, 12, кв. 82.

В целях лучшего обслуживания трудящихся сберегательные кассы № 1779/05 (пос. Ново-Александровское), 1779/031 (ст. Билимбаев), 1779/037 (пос. Строителей) реорганизованы в повышенный разряд. Сберкассы производят следующие операции: прием и выдачу вкладов, продажу и покупку облигаций 3-процентного Государственного займа, выплату выигрышей по облигациям 3% займа и денежно-вещевой лотереи, прием налоговых и страховых платежей и другие.

Выражаем сердечную благодарность коллективу Новоутинской больницы, особенно главному врачу Юдиной В. Т. за помощь в похоронах Сухаревой Клавдии Георгиевны.

Ефремовы, Башарины, Сухаревы и коллектив сотрудников Кунгурского противотуберкулезного диспансера.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-73, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-53-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.